

### 中方已采取措施加强对韩驻华使馆的安全保卫

据新华社北京12月14日电 外交部发言人刘为民14日说,中方已采取增派警力和加强巡查等措施,加强对韩国驻华使馆的安全保卫。

他在例行记者会上答问时作出上述表示。

他说,韩国驻华使馆已向中方有关部门通报了“遭到疑似用气枪发射的钢珠袭击”的相关情况,中方对此十分重视,有关部门正在调查处理。经现场勘查和初步鉴定,韩国驻华使馆休息室玻璃发生破裂,但基本排除枪击的可能。

他同时表示,近日,韩国一些团体和个人前往中国驻韩国使馆门前示威。中方已要求韩方切实采取有力措施确保中国驻韩国使领馆的安全和正常工作秩序。

刘为民说,有关事件造成韩国海警伤亡,中方对此表示遗憾。“这是一起个案,相信在中韩双方共同努力下,事件不会影响两国关系大局。”刘为民说。

他表示,中国驻韩国使馆已在第一时间派领事官员探视了中国船员。同时,中方也希望韩方切实维护中国渔民安全和合法权益。

12日,两名韩国海警在黄海海域执法时与中国渔民发生冲突,一名海警受伤,另一名海警身亡。

### “中国海监50”与“中国海监66”会合 将组成编队共同巡航维权

据新华社上海12月14日电 执行首航任务的“中国海监50”号14日下午抵达浙江舟山沈家门锚地,与等候在这里的“中国海监66”号会合,两艘船将组成编队,共同执行我国定期巡航维权执法任务。

“中国海监50”号首次巡航维权执法将抵达中国200海里专属经济区范围内的日向礁、苏岩礁附近海域、中日共同开发海域以及中国春晓、平湖油气田周边海域,并将执行海空联合巡航维权执法。

据“中国海监50”号船长黄祈泉介绍,“中国海监50”号15日将在沈家门锚地接29直升机、机组人员和部分执法人员上船,并将对两艘船上的仪器设备进行航行前的最后检查。

### 台湾赠送“鹿羊”双喜临门 梅花鹿产幼仔 长鬃山羊已怀孕

据新华社北京12月14日电 国务院台办发言人杨毅14日在例行新闻发布会上表示,台湾赠送给大陆的梅花鹿和长鬃山羊近日均有喜讯传来,梅花鹿“点点”于10月26日顺利产下幼仔“晶晶”,长鬃山羊“乐羊羊”也已怀孕,近几天就会生产。

他在应询时表示,威海方面为梅花鹿幼仔进行了公开征名,经反复遴选并征求台北市立动物园等相关方面意见之后,将它命名为“晶晶”。含义有三:一是因为其父母分别叫“繁星”和“点点”,“繁星点点晶晶”,很有诗情画意。另外还寓意着这个宝宝既是两岸交流合作的结晶,同时也是两岸保育人员爱心的结晶。

在保育人员的精心呵护下,“晶晶”目前正茁壮成长,到11月30日体重已达到7.49公斤。

他透露,同梅花鹿一起到刘公岛森林公园落户的长鬃山羊“乐羊羊”现已怀孕,据推算应在最近几天生产。威海方面已经为“乐羊羊”生产做好准备,并通过公开征名为这位还未出生的羊宝宝取了一个吉祥的名字,如果是雄性就叫“甜甜”,如果是雌性就叫做“美美”。

他说:“不管是‘甜甜’还是‘美美’,都体现了大家对羊宝宝美好的祝愿。”

### 河北百余渔民天津起诉 康菲公司索赔渔业损失

据新华社天津12月14日电 来自河北乐亭县的一百余位渔民派出数位代表,13日连同律师一起来到天津,向天津海事法院提起诉讼,要求渤海湾溢油事故的责任方康菲公司赔偿渔民经济损失4.9亿余元。

今年6月,位于渤海湾的蓬莱19-3油田发生大面积溢油事故,随即周边河北、山东、天津均曝出海产品大面积减产,渔民损失惨重。由于两者之间的关联,渔民们普遍怀疑是此次溢出的油污造成了海产品减产。

据了解,渔民代表和律师12日就到达天津,13日上午正式向天津海事法院提交了诉讼请求。由于法院需要一周左右审查以确定是否立案,中午渔民代表们就已乘车返回河北。

部分渔民代表告诉记者,自己在渤海海域养殖的扇贝、海参等出现大面积减产、死亡,甚至有渔民损失在200万元以上。他们都怀疑这与蓬莱19-3溢油有直接关联,因而希望通过诉讼维护权益。

### 六只企鹅宝宝 哈尔滨极地馆诞生



12月14日,小企鹅在企鹅馆内玩耍。

当日凌晨,随着最后一只企鹅成功破壳,哈尔滨极地馆今年第6只企鹅宝宝诞生,进入10月以来,哈尔滨极地馆南极企鹅的白眉企鹅进入繁育季。

新华社发

# 整个比利时感到心痛

## 枪击和手榴弹袭击事件伤亡人数增至128人,首相表示



12月13日,在比利时东部城市列日,警察在市中心圣朗贝尔广场的袭击现场实行封闭搜查。

比利时官方13日晚宣布,当天发生在列日市的枪击和手榴弹袭击事件的遇难人数增加到5人,受伤人数确认为123人。当天早些时候,枪手还在其住处杀害邻居居家清洁工。

列日是比利时东部一个工业城市,13日中午,一位名叫诺丁·阿姆拉尼的33岁当地居民携带1支步枪、1支手枪和3枚手榴弹来到市中心圣朗贝尔广场大开杀戒。

当地检察官在新闻发布会上说,一名15岁男孩、一名17岁男青年和一名75岁的妇女在袭击事件中当场身亡。一名23个月大的婴儿和一名20岁男青年被送到医院后,由于伤重不治身亡。

凶手原是焊工,3年前因为私种大麻和收藏武器而被捕入狱,当时警方在其家中查出1支冲锋枪、1支带瞄准具的狙击步枪、1具火箭发射器、数百发子弹和一些消音器。他拒绝向警方交代武器的来源和可能的去向。

袭击案发生后,阿姆拉尼最终在犯罪现场自杀。目前比利时警方尚不清楚其屠杀动机。

### 目击者回忆袭击恐怖场景

政府先前打算在这一地区举行圣诞节市场开幕式,后因大风天气取消,“否则更多人可能死亡”。

**枪手“非常平静”**

初步调查显示,阿姆拉尼当天离开他位于列日的家,携带多枚手榴弹、一支比利时制FAL突击步枪和一把左轮手枪。

他独自来到市中心圣朗贝尔广场汽车站,登上一座过街天桥,对着下面的人群投掷手榴弹,随后开枪四处射击。

目击者德米特里·德格里斯说:“我听到一声巨响,起初以为我的轿车发生爆胎等故障。几秒钟后,传来第二声巨响,(车站内的)玻璃破裂,人们尖叫着四散逃跑。”

袭击发生时,当地一家媒体的记者尼古拉·吉莱纳刚刚采访完一场庭审,从法庭内走出来。

按照吉莱纳的说法,阿姆拉尼看起来“非常平静”,投掷一枚手榴弹后,转身拿起另外一枚,拔掉保险栓投出去。

“我赶快逃离……很明显,他打算杀死尽可能多的人。10多秒内,我听到4声爆炸和枪声。”

市政厅一名雇员告诉法新社,列日市



12月13日,在比利时东部城市列日的圣朗贝尔广场,一名遇难者倒在袭击事件现场。

### 比利时国王及首相抵达现场

多辆警车和救护车抵达现场,附近街区遭到封锁,数架警用直升机在空中盘旋。由于事发突然,警方不清楚是否有其他袭击者,对附近区域展开搜索,气氛一度非常紧张。

至当天傍晚,气氛逐步缓和,现场的圣诞树点亮,但仍然保持封锁。

比利时国王阿尔贝二世、王后保拉和首相埃利奥·迪吕波当天抵达列日,慰问死伤者家属,看望伤者。

迪吕波发表讲话说:“整个比利时感到心痛。”强调这是一起“可怕的”“孤立刑事案件”,与恐怖主义无关。欧洲理事会主席范龙佩也表示“非常震惊”。欧盟委员会主席巴罗佐致函迪吕波表示哀悼。欧洲议会议长布泽克发表声明,谴责“无耻的”暴力行径。

### 意大利发生枪击事件

3死3伤均为塞内加尔移民 枪手是小有名气的右翼作家

意大利著名旅游城市佛罗伦萨13日发生枪击事件,造成3人死亡,3人受伤。

据意大利安莎社报道,袭击者名叫卢卡·卡塞里,今年50岁。当天早上,他先在佛罗伦萨城北的一处市场开枪射击,打死2人、打伤1人。随后又驱车来到市中心一个市场,再次开枪击伤2人,最后在警察的重重包围下,走投无路的卡塞里开枪自尽。

在此次枪击事件中,所有遇害者都是来自塞内加尔的移民;当天晚些时候,数百名塞内加尔移民在佛罗伦萨市中心举行示威活动,抗议这起事件是种族主义作祟。

卡塞里是当地小有名气的右翼作家,被认为是一个“非常内向和孤僻的人”。

意大利总统纳波利塔诺当天通过总统府网站发表声明,对此次枪击事件感到震惊和悲痛,对遇难者致以深切哀悼,对遇难者家属表示诚挚慰问,强调坚决反对任何由种族主义和排外情绪引发的暴力行径。



12月13日,在意大利佛罗伦萨,遇难者的尸体躺在地上。

### 稳中求进开新局

(上接第一版)着力保障和改善民生,保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定,保持社会和谐稳定,以经济社会发展优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

贯彻这个总体要求,推动明年经济社会发展,关键在于把握好稳中求进的工作总基调。稳中求进,就是既要“稳”,也要“进”。不稳妥无法进,不难以进。两者互为条件,相辅相成。稳,就是要保持宏观经济政策基本稳定,保持经济平稳较快发展,保持物价总水平基本稳定,保持社会大局稳定。进,就是要继续抓住和用好战略机遇期,在转变经济发展方式上取得新进展,在深化改革开放上取得新突破,在改善民生上取得新成效。把握好稳中求进,才能有效防止经济增速大幅下滑,同时力避物价涨幅反弹,有利于疏解能源资源、生态环境等各方面压力,加快经济发展方式转变,保持经济社会发展的良好势头,在激烈的国际竞争中赢得主动。

把握好稳中求进,明年经济工作需要从以下几个方面下工夫:

**继续加强和改善宏观调控。**统筹处理速度、结构、物价关系,准确把握宏观调控的力度、节奏、重点。继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。重点加大对保障改善民生和经济结构调整的支持力度,防范和化解财政金融领域潜在风险,坚持房地产调控政策不动摇,促进经济平稳较快发展和物价基本稳定。

**坚持不懈抓好“三农”工作。**加大强农惠农富农政策力度,加快农业科技步伐,毫不放松抓好粮食生产,着力增加农产品供给,提高农业综合生产能力和水利基础设施建设,加强农村基础设施和公共服务,健全农村发展体制机制,努力促进农业增产、农民增收、农村发展。

**加快推进经济结构调整。**增强自主增长能力,壮大实体经济,增强发展的平衡性、协调性、可持续性。着力扩大内需特别是消费需求,合理增加城乡居民特别是低收入群众的收入。坚持创新驱动,推进产业结构优化升级,强化节能减排工作,实施区域发展总体战略,促进城乡区域协调发展。

**进一步深化改革开放。**继续推进财税、金融、价格等重点领域的改革,加快落实促进非公有制经济发展的政策措施,进一步减少和规范行政审批。扎实做好对外经济工作,保持外贸政策的连续性和稳定性,保持出口平稳增长,积极扩大进口,促进贸易平衡,扩大境外投资合作。

**大力保障和改善民生。**针对当前民生领域人民群众反映的突出问题,加大财政投入力度,积极而为,量力而行,扎实推进就业、教育、医疗卫生、社会保障、保障性住房等民生工作,推进基本公共服务均等化。把促进社会公平放在更加突出的位置,加强和创新社会管理,突出抓好维护社会稳定、保障公共安全等工作。

明年是我国发展历程中具有特殊重要意义的一年,做好明年经济工作,必须加强和改进党对经济工作的领导,着力提高推动科学发展、维护社会和谐稳定能力和水平。各级党委和政府要增强大局意识、责任意识、忧患意识,坚持统筹兼顾,狠抓工作落实,团结带领全体人民巩固发展“十二五”开局良好势头,奋力开创经济社会发展新局面。

新华社北京12月14日电

### 伊朗不久将军演演练 封锁霍尔木兹海峡能力

据新华社德黑兰12月13日电 伊朗议会成员、国家安全与对外关系委员会成员帕尔维兹·索鲁里13日说,伊朗不久将在霍尔木兹海峡举行军演。

索鲁里说,此次演习的目的是为了演练伊朗军队封锁霍尔木兹海峡的能力。他说:“目前中东地区供应的石油占世界能源需求的70%,其中大部分经霍尔木兹海峡运往世界各地。如果世界想让中东地区变得不安全,那么我们将让整个世界上变得不安全。”

近期美国、英国、加拿大和欧盟宣布对伊朗实行新一轮单边制裁,并把矛头直接对准伊朗央行和伊朗的经济命脉石油工业,导致伊朗与西方关系持续紧张。上月29日,伊朗示威者冲进位于德黑兰市中心的英国驻伊朗大使馆,打碎使馆玻璃,并焚烧英国国旗。英国外交大臣黑格随后宣布驱逐所有伊朗驻英国外交官,并关闭伊朗驻英使馆。

伊朗伊斯兰革命卫队司令贾法里7月初曾表示,封锁霍尔木兹海峡的计划已经列入伊朗军方的议事日程,但他强调只有在某些特殊情形或伊朗遭到威胁的情况下,伊朗才会封锁霍尔木兹海峡。

### 7.1级强震袭击巴新 暂无伤亡报告 不会触发海啸

据新华社悉尼12月14日电 太平洋岛国巴布亚新几内亚14日发生里氏7.1级强震,暂无人员伤亡报告。

美国地质勘探局测定,当地时间14日15时04分(北京时间13时04分),巴布亚新几内亚第二大城市莱城附近发生7.1级地震,震源深度115公里。

莱城国际酒店前台接待多利·基尼诺告诉路透社记者,地震持续两三分,“整座建筑晃动,圣诞树摇摆,大家都站不稳”。酒店方面没有立即接到人员伤亡或财产损失报告。

首都莫尔兹比港距莱城大约221公里,有震感。一名身处莫尔兹比港的法新社图片记者说:“震感强烈,大家都感觉得到。地震时我正在开车,车子不停摇晃。”

澳大利亚地质局预计,地震不会触发海啸。不过,地震可能引发其他次生灾害,例如可能引发距震中大约20公里的瓦乌镇山体滑坡。

### 新西兰新一届政府就职

据新华社惠灵顿12月14日电 新西兰新一届政府14日在首都惠灵顿总督府宣誓就职,国家党领袖约翰·基连任政府总理。

在持续1个小时的就职仪式上,新西兰总督杰里·迈特帕里宣布了对约翰·基的总理任命,向20名内阁部长和8名非内阁部长颁发了任命书。在近百名嘉宾的注视下,部长们依次在任命书上签字并宣誓就职。

当天下午,新政府将举行首次会议。第50届新西兰议会将于本月20日开始运行。